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@ In der abgebildeten Figur:

F; und F, sind zwei parallele gleichgerichtete
Krifte und wirken an die Punkte A und B
aufeinanderfolgend. Wirkt die Resultierende
der Krifte R an den Punkt ¢ € AB , wobei

F; = 8 Newton, R =13 Newton
und AC =10 cm, dann ist AB= ... cm

C B

A

In the given figure:

F, and F, are two parallel forces
in the same direction and act at the
points A and B respectively , their
resultant is R acts at the point C € AB.
IfF, = 8 Newton,

R =13 Newton and AC =10 cm,
then AB=............
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:
o ) \"V If the rod is light and in horizontal
Sei die Stange leicht und in einer equilibrium, then ...............

horizontalen Lage im Gleichgewicht ist,
dann gelten ........

® ® ® ®
L L B 20cmfg 30cm E 30 cmL 35cm A
B 20cmfg 30cm E 30cmly 35cm A
D C
; : [ 1
®
®

@ F = 15 Newton , K = 10 Newton F=15Newton, K =10 Newton

@ F = 10 Newton , K = 15 Newton F =10 Newton , K = 15 Newton
@ F =10 Newton , K = 10 Newton F =10 Newton , K = 10 Newton

F=12.5 Newton, K=12.5 Newton

® 0066

(@ F =12,5Newton, K = 12,5 Newton
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@ AB ist eine gleichmiBige Stange der Léinge| AB is a uniform rod of length 100

100 cm und des Gewichts 20 Newton. Die| cm and its weight is 20 Newton.
The rod rests horizontally on two

. . supports, one of them is 30 cm
Eine Unterlage entfernt sich 30 cm von A und | giciant from A and the other is 20

die andere entfernt sich 20 cm von B. Finden| cm distant from B.

Sie sowohl die GroBe des Drucks auf den| Find the magnitude of the pressure
Unterlagen jeweils als auch die Grofle eines| on each support. Find also the
Gewichts, das von B aufgehingt werden soll,| magnitude of the weight that should

. . be suspended at B so that the rod is
sodass die Stange nahezu drehen wird. Y A

Stange ruht horizontal auf zwei Unterlagen.
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@ Eine diinne Lamine mit gleichméBiger Dichte| A fine lamina of uniform density in
in der Form des Rechtecks ABCD, in dem the form of the rectangle ABCD in
AB=12 cmund BC = 8 cm. WhichAB=12c.m,B.C=8cm.IfL

. . e and E are the mid points of BC, CD
Wenn L und E die Mittelpunkte von B¢ und respectively, AC A BD = (N} and

_ﬁ)_aufeinanderfolgend,ﬁ N BD = {N } sind | the rectangle NLCE is separated,

und das Rechteck NLCE davon abgeschnitten | determine the center of gravity of

. . . the remaining part with respect to
wird, dann ermitteln Sie den Schwerpunkt des = ond A0 5 P

tibrigen Teils beziiglich von jeweils AB und
AD .
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Der Schwerpunkt zweier physikalischen| The center of gravity of the two

Teilchen der Gewichte: 12 Newton bei | physical particles of weights:
12 Newton at (- 20, 0) and 8 Newton

(_2.(.) ’ O) pnhSNewton el (14 ] 0) at (40, 0) with respect to the origin
beziiglich des Ursprungspunkts ist ...... point i5 g .

@ (0.0 ® .0 @ .00 ® 4.0
© (10, 0) @ (36, 0) © (10.0) @ (36,0)
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@ Der Schwerpunkt des folgenden Systems The center of gravity of the following
- system:
die Masse 4 kg 5kg 3 kg
: Y Mass | 4kg | Skg | 3kg
die Position A B C Posiion] A 3 G
ist........ B ... 0.\
y
YA C
C
A 12 cm P e
4 > &
N 12 cm B
@) (6,2vV3) ®) (6,4V3) @ ©2v3) (b (6,4V3)
13 33
©(7:%— @ (6,3V3) © &, 2 @633
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B):
A) Die Kraft F = —2i + 3j 4+ 5k wirkt an

den Punkt A, dessen Ortsvektor beziiglich
des Ursprungspunkts r =7 — 4k st
Finden Sie das Moment der Kraft F um
den Ursprungspunkt, dann finden Sie
die Linge der Senkrechten, die vom
Ursprungspunkt zur Wirkungslinie der
Kraft F gezogen wird.

B) Die zwei Krifte F; =1+ 2jund

F, = mi — 4] wirken an die zwei

Punkte A(5,1) und B (0, 3)
aufeinanderfolgend. Ermitteln Sie den
Wert der Konstante m, sodass die Summe
der Momente der zwei Kréfte um den
Ursprungspunkt verschwindet. Dann
finden Sie die Lange der Senkrechten, die
vom Ursprungspunkt zur Wirkungslinie

der Kraft 1?2 gezogen wird.

Answer only one of the following
two questions:

A) Find the moment about the
origin point of the force
F=-2i+ 3j + 5k which acts
at the point A whose position
vector with respect to the origin
point is T = 1 —j+ k, then find
the length of the perpendicular
drawn from the origin point to
the line of action of F .

B) The two forces:
F,=1+2] and F, = mi— 4§
act at the two points A (5, 1),
B (0, 3) respectively. Determine
the value of the constant m
such that the sum of moments
of the two forces about the
origin point vanishes, then find
the length of the perpendicular
drawn from the origin point to
the line of action of the force

RN

Fy -
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In der abgebildeten Figur: F=100N | In the given figure:
Das algebraische [d 50 The algebraic measure F=100N
B o™ — - of the moment
Mal des Momen - °
povome s of the force F about the € -+~
der Kraft F um den point A
Punkt A ist gleich .... Newton.m %m equals ....... Newtonm 5
2
A——=u3

Lo

2
@ 1002 ® —50v2 @ 100vz (B -50v2
© 502 @ —-75v2 © s0v2 @ -75v2
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@ In der abgebildeten Figur:

ABCD ist ein Quadrat der Seitenldnge 2 m.
Wirken die zwei Krifte der Gréfen 4 und
3 kg.wt in AB und AD aufeinanderfolgend,
wobei R deren Resultierende und L die
Lange der Senkrechten sind, welche von E
auf die Wirkungslinie von R gezogen wird,
dann gelten

............

A < B
> |
\R)
@" L
D B—# H—B
Im E Im

@) R=5kgwt,L=15m
(b)) R=5kgwt,L=1m
(© R=5kgwt,L=+2m
@ R=5kgwt,L=12m

In the given figure:

ABCD is a square whose side length
2 m. The two forces 4, 3 kg. wt. act
along AB, AD respectively. If R
is their resultant, L is the length of
perpendicular drawn from E to the
line of action of R, then ...........

©

A B
|
R
\
®y L
D —# #—= C
Im E 1m
@) R=5kgwt , L=15m
() R=5kgwt , L=1m
(© R=5kgwt , L=yZm
(@ R=5kgwt , L=12m
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Zwei parallele Krifte F; und F, , wobei F, and e twoparallel forces ywhere
F, = 100 Newton and the magnitude

of their resultant is R = 150 Newton.
R = 150 Newton ist, und der Abstand| The distance between the lines of

zwischen der Wirkungslinie der ersten Kraft| action of first force and the resultant
is 75 cm. If F, and R are in the same

F; = 100 Newton , deren Resultierende

und der Resultierenden = 75 cm ist. Wenn F | 4o o Determine © the i

und R gleichgerichtet sind, dann ermitteln | . the direction and the point of action

Sie sowohl die GroBe und die Richtung als| ° e e F,

auch den Wirkungspunkt der Kraft FZ
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@ ABCD ist ein Parallelogramm, in dem ABCD is a parallelogram in which
AB =18 ¢cm , BC = 20 cm und m (£A4) = 30°.| AB=18 cm, BC=20cm and m (£A)
Wenn die Krifte der GroBlen 8, 6, 8 und 6 Newton | ~ 30"

\NOIT T e Forces of magnitudes 8, 6, 8 and
in BA,BC ,DC und DA aufeinanderfolgend| 6 Newton act alonge BA, BC,DC

: . : — DA ively. P hat th
wirken, beweisen Sie, dass das System dquivalent apeDA rspeciiy@ly \Frove that the
system is equivalent to a couple and

zu einem Kriéftepaar ist und finden Sie die Norm| g4 the norm of its moment, then

dessen Moments. Dann finden Sie die Grofe| find the magnitude of each of the

der jeweils zwei an A und D wirkenden Krifte, | two forces which act at A and D,

die senkrecht zu AD und dquivalent zu dem | PerPendicularto AD and equivalent
. to that system .

vorstehenden System sind.
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:

ABCDEG ist ein gleichmiBiges Sechseck der| ABCDEG is a uniform hexagon

itenld : - ith side length 40 cm. If the gi
Seitenlinge 40 cm. Wenn die abgebildeten| V'™ side length 40 em. If the given
forces are in equilibrium,

Krifte im Gleichgewicht sind, then F,= ... Newton
dannist F, = .......... Newton
y y
® 1.9,
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@ In der abgebildeten Figur:

ABC st ein gleichseitiges Dreieck der
Seitenldnge L cm. Wirken die gleichgrof3en
Krifte der GroBe jeweils F Newton in

AB , BC und CA aufeinanderfolgend, dann
ist das Moment des dquivalenten Kraftepaars
= et e Newton.cm

C

® ®

A > B
®
@ 122 ® 2LFV3
(© LFV3 @ LF\/;

In the given figure:

ABC is an equilateral triangle, of
side length L cm. If forces of equal
magnitudes and each of magnitude
F Newton, act along AB,BC, and
CA respectively, then the moment of
the equivalent couple = ............
Newton .cm

@ LZF‘/7§ (b) 2LF V3

(© LFV3 @Lr?2
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Beantworten Sie nur (A) oder (B):
A) Die gleichmiBige Stange AB der Linge

200 cm und des Gewichts 10 Newton
wurde von seinem Ende A an einem an
einer vertikalen Wand befestigten Gelenk
verbunden ist. Die Stange trdgt an deren Ende
B ein Gewicht, das gleichgrof3 des Gewichts
der Stange ist. Die Stange wurde in einer
horizontalen Geleichgewichtslage durch ein
Seil gehalten. Eines der Enden des Seils ist
mit einem Punkt auf der Stange verbunden,
der sich 150 ¢cm von A entfernt. Das andere
Ende ist mit einem Punkt an der Wand
vertikal tiber A verbunden. Wenn das Seil zur
Horizontalen mit einem Winkel vom Maf}
30° neigt, finden Sie sowohl die Spannung
im Seil als auch die Reaktion des Gelenks.

B) Eine gleichmiBige Leiter AB des Gewichts

30 kg.wt und der Linge 5 m ruht mit seinem
Ende A in einer vertikalen Ebene an einer
vertikalen glatten Wand und mit seinem
anderen Ende B auf einem horizontalen
rauhen Boden. Der Koeffizient der statischen
Reibung zwischen der Leiter und dem Boden
ist - . Wenn die Leiter zur Horizontalen mit
einem Winkel von MaB 60° neigt, finden Sie
den maximalen Abstand, den ein Mann
des Gewichts 80 kg.wt auf die Leiter steigt,
ohne die Leiter zu rutschen.

Answer only one of the following two
questions:

(A) AB is a uniform rod of length
200 cm and of the weight 10
Newton, its end A is connected
to a hinge fixed in a vertical
wall and it carries at its end
B a weight equals its weight.
The rod is kept in equilibrium
horizontally by means of a string
one of its ends is connected to a
point of the rod at 150 cm from
A and its other end is connected
to a point on the wall vertically
above A. If the string inclines
to the horizontal at an angle of
measure 30°, find the tension in
the string and the reaction of
the hinge.

(B) AB is a uniform ladder of weight
30 kg.wt and of length 5m. It rests
in a vertical plane with its end A
on a vertical smooth wall and with
its end B on a rough horizontal
ground, the static coefficient of
friction between them equals g .
If the ladder inclines at an angle
of measure 60° to the horizontal,
find the greatest distance that a
man of weight 80 kg. wt., could
ascend on the ladder without
the ladder slides.
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure :

Wenn die Reibung eine Grenzreibung ist,| If the friction is limiting, N = 5 /3
N = 5\/§ Newton und F;, = 5 Newton, dann| Newton, Fg =35 Newton, then all of
sind alle folgenden Aussagen richtig auBler: | the following statements are true

N\ except:
= N —
— 1 — . y
FS & PS Fy 2 PS
W W

@) R =10Newton (B 1 =60° @) R=10Newion  (b) 2=60°

@ RS = 5 Newton @ Us = \/i§ @ Py=5Newton @ #S:%
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In der abgebildeten Figur: In the given figure:

Wenn sich der Kérper nahezu bewegen | [ the body is about to move, then

wird, dann gelten ...........

N N .
A R'=200N R'=200 N
1 A
p P
\/ W =1004/3 N
W =1004/3 N

@) P =200Newton ,A=30 P =200 Newton , A=30°

@ P =100+3 Newton , A = 30° P =100 /3 Newton, A =30°

@ P = 100 Newton A=30 P=100 Newton , A=30°

® 0606

(@ P =100Newton ,A=60 P=100 Newton , A=60°
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@ Ein Korper der Masse 2 kg wurde auf eine| A body of mass 2 kg is placed on a
rauhe Ebene gelegt, die zur Horizontalen mit| roughplane inclined to the horizontal
einem Winkel von 30° neigt. Auf den Korper| a1 angle of measure 30°.

\ / } . A horizontal force of magnitude 20
wirkt eine horizontale Kraft der Grofie von Newton acts on the body so that the

20 Newton und setzt ihn dann nach oben der| body becomes about to move up the
Ebene nahezu in Bewegung. Ermitteln Sie| plane. Determine the coefficient of
den Koeffizienten der statischen Reibung| e static friction between the body

] . and the plane.
zwischen dem Korper und der Ebene.
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In der abgebildeten Figur:

ABCD ist ein Rechteck, in dem E und O die
Mittelpunkte von BC und AD aufeinanderfolgend
sind und AB = 6 cm und BC = 16 cm. Wenn
die wirkenden Krifte in Newton gemessen sind
und deren GroBen und deren Richtungen wie
abgebildet sind, beweisen Sie, dass das System im

Gleichgewicht ist.
) 0 D
®|
6 cm
C # < A B

In the given figure:

ABCD is a rectangle in which E
and O are the mid points of BC and
AD respectively and AB = 6 cm,
BC = 16 cm. If the acting forces
are measured in Newton and their
magnitudes and directions are as
given in the figure, prove that the
system is in equilibrium.

D LL
7

®)

6 cm

C
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